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Izhaja V B a k dan, izvzemši nedelje in praznike, ob 1;,6. uri popoludne. 

^ t e v . 2 1 9 . 7 Ljubljani, v soboto 25. septembra 1886. Letnil* XIV. 

Priprave na boj. 
Velike vojaške vaje pri Brestu Litovskem so 

bile tako rekoč nekaka javna poskušinja za rusko 
vojno, ktera se je po vsem tem, kar je do sedaj 
znanega, posebno dobro obnesla; tako dobro, da je 
„Mosk. Ved." Evropi v oči povedala, da so ji sedaj 
Eusi kos. Ne vemo sicer, če je pri tej objavi na-
šemu vojnemu ministru pot po čelu stopil, pač pa 
je sklenil nove puške vpeljati v našo armado, če 
zarad ruskih čet ali drugih vzrokov — kdo bi to 
vedel, če so ruske čete res tako trdne, kakor so 
sedaj hvalo o njih zagnali, ali ne, to je bilo na-
šemu vojnemu ministru vse že poprej znano. Vsaj 
nadjati se je, da mu je bilo, ker vojaški atašeji 
gotovo niso samo za parado po tujih državah, 
temveč da vidijo, kaj da se ondi na vojnem polji 
snuje in godi. 

Toda ne le Eusi, tudi Nemci in Francozje pri-
silili so našega vojnega ministra, da je moral na 
nove puške misliti, če ni hotel Avstrije pogubiti. 
Vojak z novo puško in pa kmet z novo matiko sta 
si nekoliko podobna. Oba namreč več opravita, 
kakor pa s starima. Nekoliko pozno smo prišli sicer 
do spoznanja, da nam jih bo tudi treba, če so jih 
Turki že pri Plevni imeli, prišli smo pa vendar-le 
in smo s tem zopet pokazali, da Avstrija gotovo 
nikoli miru ne kali z prenaglenimi pripravami 
za vojno. 

Puška r epe t i rka , kakoršno namreč mislijo 
sedaj vpeljati v našo vojsko, je pri Plevni pokazala, 
kaj da znd. Kakih 1000 Turkov čepelo je za Plev-
niško reduto, a bili so oboroženi z repetirkami in 
t r i n a j s t t isoč Rusov moralo je pokriti zemljo, 
preden so se Plevne polastili. Turki so takrat svoje 
repetirke od Angležev dobili, ki so znaten del svoje 
vojske tudi že z njimi oborožen imeli. Takoj na to 
jeli so jih po malem vpeljevati na Francoskem, na 
Laškem in na Nemškem. Šlo je kolikor toliko vse 
le bolj po tihem in vendar smo zvedeli, da imajo 
na Nemškem že dva vojna kora, kar je blizo 
100.000 mož, s temi puškami oboroženih. Povsod 
se je toraj v tem oziru že nekaj pričelo, le pri 
nas ne. 

Da smo leta 1866 prav z našimi starimi pu-

škami tako žalostne vspehe doživeli, kjer-koli smo 
se s Prusi srečali, je bila vzrok pruska puška na 
iglo, ne pa pruski „šo!mašter"! Kdor je hotel, je 
pravlico iz vojnih krogov med svet poslano verjel; 
zvedenci je niso verjeli in jo še dandanes ne ver-
jamejo. Puška, edino puška na iglo, je, kteri naj se 
zahvalimo za Sadovo, za Kraljevi Gradec in za to, 
da smo od Nemčije neodvisni postali. Puška iglenka 
je bila, ki nas je otepla, ne pa pruski „šolmašter" 
s svojo palico. Prusi so imeli boljše orožje, kakor 
mi. Oni so svoje puške od zad nabijali, naši so jih 
morali še vedno jd spredej, kar je bilo tako za-
mudno, da je vsak Prus že po sedemkrat vstrelil, 
preden je naš Janez enkrat puško nabil. 

Pri takih okoliščinah bi se bil tudi kak Na-
poleon sam brezvspešno upiral; in recimo, da bi 
bil na naši strani pruski Moltke, pri Prusih pa naš 
Benedek stal, bi bila Avstrija kljubu Moltkeju prav 
tako tepena, kakor smo bili. Pruska vojna nas je 
po puškah-iglenkah sedemkrat nadkriljevala. To je 
tako, kakor če bi bilo vsakemu našemu vojaku 
sedem Prusov nasproti stalo, in bi bili z nami enako 
oboroženi. Res je, da se na daljavo puška-iglenka 
ni obnesla, kar ji pa tudi treba ni bilo, kajti Prusi 
so nam tako dostikrat le preblizo prišli in tedaj 
smo spoznavali, kaj se pravi puške na iglo imeti. 

Prav v takem razmerji, kakor sta si bila pred 
dvajsetimi leti navadna puška in iglenka, sta si 
dandanes zadovka in pa repetirka. Tudi tukaj že 
navaden pešec z repetirko po 6 do 7krat vstreli, 
preden oni z Werndlovo ali "VViinzlovo zadovko en-
krat dobro pomeri. Kaj pa še le to, če pešec 10 
do lžkrat zapored lahko vstreli, ne da bi mu bilo 
treba puško spred očesa vzeti. Le samo pritiskati 
mu je treba in dobro gledati — če ga dim pri 
poslednjem ne ovira, pa je vse dobro. Da poslednji 
mnogo več zadene memo prvega, za to pač ne bo 
treba računskega dokaza, če pa vojak ve, da kedar 
ima repetirko v roki, se deset takih ne boji, ki je 
nimajo, temveč mu gredo z navadno zadovko na-
sproti, bode tudi njegova vojna zavest vsa druga, 
kakor če bi ne imel repetirke, pa bi vedel, da jo 
ima sovražnik, proti kteremu gre. 

Oziraje se na vse to, nam pač druzega ne 
kaže, kakor izmed dveh velikih zlegov: ali novo 

puško ali pa zopet š ibo. rajši pravo voliti. Res, 
stalo bo mnogo denarja, ali — ne di se drugače 
pomagati. Zgubljena vojska ni častna, veljii pa na-
vadno še mnogo več, kakor nova puška. Kje pa je 
moralni ponos! Nikakor pa nam ni všeč, da, če jih 
že moramo imeti, da bi si jih napravljali letos kaka 
dva para, drugo leto zopet nekako toliko. Kar mora 
biti, mora biti in naj bo toraj pred ko mogoče! 
Denar bomo tako ali tako morali na posodo vzeti 
za-nje. Da ga bomo za vse skupaj prav tako lahko 
dobili, kakor za posamične obroke, gotovo tudi voj-
nega ministra ne skrbi. Pa še zdatno rajši ga nam 
bodo dali v inostranstvu, vidoč, da bode varnost 
države zdatno veča, če se vsa h krati dostojno ob-
oroži, kakor pa, letos dva polka in bodoče leto 
zopet dva, kar vse skupaj ne izda veliko. Za na-
pravo novih pušk se nikakor ne sme do-
volit i obrok deset ih let , kakor se to na-
merava, temveč najskrajni obrok, v kterem si do-
mače tovarne upajo toliko pušek izdelati, da jih 
cela armada ob vojsknem času zadobiti more. 

Koliko časa bo ta obrok trajal, ne vemo, deset 
let pa si upamo zatrdovati, da gotovo ne. Kedo pa 
nam je porok, da nas celih deset let nihče ne na-
pade, da nam nihče ne podstavi noge, ob ktero bi 
se morali spodtakniti. Deset let na puške čakati, če 
jih imamo lahko prej, bi bila neodpustljiva malo-
marnost, ki bi se danes ali jutri znala grozno ma-
ščevati nad nami. Popolnoma bi bili podobni zani-
kernemu kmetu, ki se nikdar enakomerno ne oblači, 
temveč si letos čevlje omisli, drugo leto hlače, po-
tem telovnik, na to suknjo in na zadnje klobuk. Med 
tem je pa že zopet pri suknji mnogo nepotrebnih 
votlin, in pri strganih čevljih pavec radoveden po 
svetu gleda. Pa če tudi pri kmetu to gre, pri dr-
žavi, kakor je naša, kaj takega ne sme biti, če no-
čemo sami sebi škode. V dveh, k večemu v treh 
letih mora vsa naša armada, peš in jež z repetir-
kami oborožena biti, sicer bo prepozno. 

Možje, ki z milijoui razpolagajo, nam bodo h 
krati 40 milijonov, kar bodo puške veljale, prav tako 
radi posodili, kakor pa vsako leto 3 ali 4 milijone. 
Denarja se posebno dandanes na svetu ne manjka 
in ga na dobro poroštvo kar ponujajo. Kakor ču-
jemo, se je na Dunaji vže društvo na delnice osno-

LISTEK. 
Morin in Peregrin. 

Po francoskem  A. S. 

Poznal sem jednega psička, rekli so mu Morin. 
Pripadal je neki stari ženi, gospej Labihovi, 

vdovi bogatega pekarja. 
Oh, kako nežno je ljubila Morina! Jako dvo-

mim, da bi bila ranjcega svojega tako oboževala, 
da bi mu bila tako vdana odkritosrčno, kakor sedaj 
temu svojemu ljubljencu. 

Srečni Morinček! — 
A poznal sem tudi nekega rednega, vrlega in 

poštenega moža. 
Imenoval se je Peregrin in je bil — pesnik! 
To je pošten posel, kaj ne da? 
Vrhu tega Peregrin ni imel samo zlatega srca, 

nego tudi svoje zlate sanje: bil je neumoren v stav-
ljanji zlatih gradov, in življenje njegovo teklo je 

kot bi sanjal. Toda znal je tudi delati, in s svilo 
pogrnjeni sedeži so mu bili neznani. 

Ubogi Peregrin! 
* * 

* 

Morin bil je poredna žival: grizel je, popadal, 
tulil in bil je tudi vporen. 

Če je le mogel, zaganjal se je v ljudi. Že od 
daleč je kazal dve vrsti ostrih zob. Toda v očeh 
gospe Labihove je bil vkljub temu vzor vseh žival-
skih lastnost. 

Predragi Morinček! 
Pesnik naš je bil miren, vljuden, potrpežljiv 

in sramožljiv. Živemu človeku ni položil stebla čez 
cesto, postrežljiv je bil proti vsakteremu. 

Še sedaj vidim njegov vesel in ljubeznjiv obraz, 
v kojem je bilo znati plemenito, dobro dušo. 

Ubožec Peregrin! 
* * 

* 

Morinček vozil se je vsaki dan po glavnih 
boulevardih v elegantni kočiji svoje imenite velite-
ljice ter ošabno pogledoval na to čvetirinožno pe-

' hotno svojat. 

Kedarkoli se je Morinčku zljubilo, dotakniti se 
s svojimi mehkimi nožicami spolzlega tlaka, že je 
s kozla skočil dolg hrust v livreji ter je postavil 
gospejnega ljubčeka pozorno na tla. Iu dolgi Jakob 
je važno korakal za Morinčkom, in nikoli se ni 
drznil, da bi se ne bil z rešpektom ustavil, kedar-
koli se je malemu psetu zljubilo javno demonstrirati 
vpričo vseh šetajočih ljudi, kako malo se on briga 
za vse povelja slavnega magistrata glede javne 
snažnosti. 

Peregrin nikdar ni poznal zibajočih blazin v kočiji. 
Bil je vedno na nogah, drveč se za svojimi 

nadejami kot večni žid. Iz gledišča hitel je k izda-
jatelju novin in od slednjega zopet v gledišče. In 
naslednjega dne je zopet vzlic vsem prevaram vče-
rajšnjega dne in ponočnega neumornega pisanja 
z nova pričel nehvaležno svoje potovanje. 

Kaj pa so neki vsa ta surova razžaljenja, s 
kojimi so ga povsodi pitali! Dvorniki in kuharice 
so jezno nanj kričali. 

Oh, ta krasni, mehki plašček Morinčkov! 



valo, ki misli cel milijon pušek v izdelovanje pre-
vzeti, ker se pri tem dobrega dobička nadja. Prav 
to društvo je menda sprožilo misel, da naj bi se 
obrok za izdelavanje na deset let raztegnil. Delega-
cije se morajo temu krepko upreti in odločno zahte-
vati, da naj S3 puške puškarskim tovarnam v izde-
lovanje izroče, ne pa borznim Židom, če hočemo, da 
bomo dobre in trpežne puške dobili. Židovski „švin-
del" že zadosti dobro poznamo, da bi mu še kaj 
zaupali. Puškarske tovarne pa se morajo zavezati, 
naročeno blago v dveh do treh letih popolnoma iz-
delano vojnemu erarju izročiti, kajti kedo nam je 
porok, da bo še toliko časa angelj miru svoje perute 
nad Avstrijo razpenjal Dandanes bolje, kakor nek-
daj velja: „Si vis pacem, para bellum!" 

Politični pregled. 
V Ljub l j an i , 25. septembra. 

Notranje dežele. 
V finančnem  ministerstvu na Duna j i pričeli 

so se zopet pečati z uravnavo pridobnine  in 
dohodnine  (Erwerb- und Einkommensteuer) in 
to v smislu, kakor se je z obema tema davkoma že 
državni zbor pečal. Pri dohodnini mislijo vpe-
ljati taka načela, da se bo davek pravično razdelil, 
kar se sedaj ne godi. Dandanes nekteri prav veliki 
dohodki nobenega davka ne plačujejo, drugi čisto 
neznatni pa blizo 45°/0- Prvi s e morajo pošteno 
obremeniti, drugim se mora pa breme zdatno zlaj-
šati. Kar se pa pridobnine tiče, jo mislijo pa tudi 
popolnoma na drug temelj postaviti, ker se stara 
načela z današnjim svetom že prav nič ne vjemajo. 
Da so se te razprave tako pozno pričele, vzrok je 
to, da so v ministerstvu še le sedaj došla potrebna 
sporočila finančnih  oblastij in davčnih gosposk, ki 
so za take razprave neogibno potrebne. Zarad tega 
je pa tudi vrlo malo nade, da bi te razprave v po-
dobi vladnega predloga že letos prišle pred državni 
zbor. Skrajni čas je pa že res, da se v tem oziru 
nekaj zgodi in se davčna bremena iz slabih ram, 
na kterih večinoma skoraj vsa dandanes visijo, pre-
lože ua krepkeje rame bogatašev, ktere jih do sedaj 
niso tolikanj čutile. 

človek bi mislil, da, kedar si enkrat zopet 
nove puške  omislimo, o kterih je ravnokar povsod 
govorica in ktere bodo za skupno armado blizo 
40 milijonov veljale, potem bo mir, potem bomo 
lahko davek nekoliko zmanjšali. Motiš se prijatelj, 
jako motiš, če res tako računiš. Puškino in top-
niško vprašanje ne bo še tako kmalo rešeno, in 
sicer poslednje zarad tega ne, ker ondi iznajdba 
iznajdbo spodriva, pri puškah se je pa neka nedo-
statnost pokazala, kteri dosedaj tehniki zastonj po-
skušajo kos postati. Teh 40 milijonov, ki jih bomo 
sedaj za nove puške dovolili, nam bodo pač dali 
jako spretno orožje v roko, ki se pa nikakor ne bo 
vjemalo s strelivom zanj določenim. Oglejte si naj-
prvo množino streliva, ki ga sedaj vojak v ogenj s 
seboj nese. Sedemdeset patron ima s seboj in vsak 
pravi, da so zadosti težke, da bi jih več nikakor ne 
mogel zmagovati. Kaj pa je 70 patron za puško 
repetirko ? Nič več, kakor pet za puško, ki se 
spredaj nabija. Kaj bo pa vojak potem začel, kedar 
tistih svojih 70 patron postreli? Kaj mu bo kori-
stila še tako hitra repetirka brez streliva? To je 
toraj prvo vprašanje, ki je še popolnoma nerešeno. 
Mislijo se mu s tem ogniti, da bodo kaliber zmanj-
šali, t. j., puškina cev bo imela ožjo votlino, svin-
čenka bo manjša in vsled tega bo tudi smodnika 
manj potreba. To bi že bilo, če bi manjša svin-

čenka z manjšo porcijo smodnika tudi tako daleč, 
recimo na 2000 korakov, še smrtno zadela. Ali tega 
ob današnjem smodniku ne bo nihče doživel. Že za to 
svinčenko, ki je sedaj v rabi, so ga morali v patroui 
pomnožiti, če so hoteli svinčenko na 2000 korakov 
venkaj spraviti. S pomanjšanim kalibrom dosegli bi 
toraj tfopet  to, kar smo enkrat že imeli gledč za-
devanja na daljavo. In smodnik sata, joj, kako je 
neugoden! Le nekoliko mokrotno naj bo vreme, 
ali pa pc/polnoma brez vetra, pa ima kompanija pri 
streljanji takoj toliko dima pred seboj, da je naj-
gosteja Ljubljanska megla igrača proti njej. Kam 
pa bodo sedaj vojaki hiteli streljati? V meglo? 
čemu? Kdo ve, kje je že sovražnik med tem, 

preden se megla, ki jo je dim naredil, razkadi! 
Tudi tu bo treba na novo iznajdbo misliti, kar 
mislimo, da modernim pirotehnikom ne bo posebnih 
težav delalo; saj imajo vendar toliko razstrelbin na 
izbero, pri kterih ni prav nič dima pač pa grozna 
moč. Tiste bo treba v patrono vpreči in vprašanje 
bo rešeno — dokler ta ali oni zopet kaj boljega 
ne izume, s čemur se bo oboroženi mir podpiral. 

V ogerskem državnem  zboru je moral 
ubogi Tisza že zopet interpelacijo poslušati. Grof 
AppoUyi se mu je do živega spravil. Najprvo, ka-
kor se to že samo po sebi razume, razprostrl je 
grof  Bolgarsko prašanje, od kterega je polagoma 
prestopil na zvezo z Nemci. Ta zveza mu je vrlo 
včeč, ker mu je sredstvo, da se Avstrija lahko raz-
vija, kakor se to velesili spodobi. Interpelanta skrbi, 
kaj bo pa na dalje, kajti Nemčija se ni povsem 
pravilno obnašala v bolgarskih zadevah. Preveč 
je šla Busom na roko in to nikakor ne more biti. 
Zato bi pa Apponyi tudi rad zvedel, ali je glede 
balkanske politike Tisza porabil ves tisti svoj vpliv 
na grofa  Kalnokyja, ki mu ga ustava prisoja, da se 
ne bo Rusija preveč na Balkanu vgnjezdila? Dalje 
bi Apponyi tudi rad zvedel, kako se misli minister-
stvo zunanjih zadev zadržati v bolgarski politiki, kar 
se tiče ruskega vtikanja v bolgarske zadeve, dalje 
glede oviranja kaznovanja zarotnikov. Konečno mu 
pa tudi to ne gre v glavo, zakaj da se je Nemčija 
v svoji balkanski politiki sprevrgla, in je jela Rusa 
podpirati, kar se nikakor ne strinja z avstrijsko t. j. 
madjarsko politiko. 

V poslednjem času se je večkrat čulo govor-
jenje o predstoječi zvezi Avstrije  z Angleži, 
Z Dunaja ali iz kakega druzega merodajnega mesta 
se do sedaj o tem ni prav nič čulo, ne za in ne 
proti. Sedaj pa se je vendar nekdo oglasil na Du-
naji, ki je brzojavno v Krakov sporočil, da na Du-
naji v ministerstvu zunanjih zadev nočejo nič o tem 
vedeti da bi se med Avstrijo in Angleško res kaka 
politična zveza snovala. Prvič, pravijo, da tega ni 
treba, ker se nadjajo, da Rusija na Bolgarskem ne 
bo napravila nobenega takega koraka, da bi dose-
danje dobre razmere kalil in sklenjene pogodbe tep-
tal. Drugič nam pa tudi ne -kaže tako daleč prija-
teljstva iskat hoditi, kakor so Angleži doma, ker 
imamo bolj zanesljive sosede veliko bližje, kakor pa 
onostran kanala. Tretjič bi pa taka naša politika 
tudi dosedanje naše zaveznike hudo žalila. Vsi trije 
razlogi so vrlo pametni in vseskozi resnični, za to 
jih tudi verjamemo. 

Vnanje države. 
Ruski pojmi o bolgarski  bodočnosti  do-

bivajo vedno jasneje in določneje podobe. „Mosk. 
Ved." odločno trdijo, da sedaj v Bolgariji za ru-
skega diplomatičnega agenta ni prostora, pač pa za 
komisarja, ki bi imel diktatorsko oblast in pa zdatno 
podporo iz Rusije. Rusija bo tudi v tem smislu po-
stopala, ne da bi se kaj prida za to zmenila, kaj 
bo Evropa na to rekla. Da ne bo sile, to že sedaj 
dobro ve, kakor tudi, da ji ne bo nihče drugi 
oporekal, kakor k večemu Anglija in še ta samo na 
papirji. Sploh bo pa vprašanje o odpošiljatvi komi-
sarja Rusiji jasno pokazalo pot, ktere naj se drži na 
Balkanu. Še preden se bode na Bolgarskem pričela 

volitev novega kneza, si mora Rusija dobro pre-
misliti, če je njena naloga ali pa naloga skupne 
Evrope? določiti kneza, ki bo zasedel bolgarski pre-
stol. Če se bo Rusija po nasvetih ondašnjega po-
litikarja Katkovega ravnala, ne bo dtflgo,  da bo 
Bolgarijo zasedla. Katkov namreč trdi, da Rusija 
mora to storiti, da bo Evropa videla, da v Bolgariji 
ni za druzega prostora, kakor za Ruse in Bolgare, 
če pojde res po tem nasvetu Rusija dalje, bo v 
mali Bolgariji tudi za Bdlgare krnelo prostora 
zmanjkalo, kakor je pod ruskim oVltfm  Poljska za 
Poljake premajhna postala. Če Rusija Bolgarom res 
dobro hoče, naj jih prepusti lastnemu razvoju, kteri 
je že jel krepke kali poganjati. Tega naj potem 
varuje sovražne mu ptuje sile in Bolgari ji bodo 
hvaležni ostali. Toda, kakor so najnovejše vesti in 
pojavi v ruskih listih, se tega pač še ni nadjati, 
pač pa nasprotnega — okupacije namreč. Kar Rusom 
sedaj v Bolgariji ni všeč, je sedanja Stambulova 
vlada, o kteri trdijo, da bo Bolgare v anarhijo pri-
tirala. Rusija ne sme nič več mirno gledati, kako 
ti Battenbergovi privrženci narod goljufajo,  temveč 
bo morala Avgijev hlev prav do dna posnažiti. To 
vse zadosti jasno na bližajočo se rusko okupacijo v 
Bolgariji govori. Da tej vladi in regentom ne porata 
vse, kakor želijo in obračajo, na) imajo tudi še tako 
dobre in poštene namene z Bolgarijo, je pač lahko 
vsakemu razvidno. Kako neki naj gre vse mirno in 
gladko, če za uporniki Rusija stoji, da jih kaznovati 
ne smejo. Je li potem mogoče mir in red obdržati? 
Gotovo to ne bo nikomur mogoče — bi tudi mo-
gočni Rusiji ne bilo mogoče, čudno je le, da tega 
Rusija ne spregleda. Kaj neki bi ona rekla, ko bi 
velemožen za ruskimi nihilisti stal ter jih ne pustil 
kaznovati? čuden svet! 

Kakor „Mosk. Vedom." pišejo, se na Fran-
coskem radujejo, da je središče evropske diploma-
cije prešlo iz Berolina v Petrograd (se ve, ker Pariz 
ni več središče evropske politike, tudi Berolin ne 
sme biti), ter da francoski  državniki brez zavisti 
gledajo, kako prijenjuje Nemčija Rusiji. Koristi Fran-
coske, pravi omenjeni list, so iste z Ruskimi proti 
Nemčiji a tudi proti Angleški. „Republique Fran^." 
je dokazovala, da je Francoskej največi sovražnik 
Anglija, a najboljši zaveznik proti slednji je pa 
Rusija. 

Kakor so v Londonu zvedeli, so menda raz-
mere med Nemško in Francosko že zopet silno 
napete, one med Parizom  in Petrogradom 
so se pa menda zdatno zboljšale. Veliko je k temu 
pripomogla popustljivost, s ktero Francozje rusko 
politiko na Balkanu tako rekoč podpirajo, kar je 
priprošnjike bodoče francosko-ruske  zveze v carovem 
obližji še zdatno pomnožilo. Vse je v tem oziru že 
tako na gladkem tiru, da bi se omenjena zveza 
takoj sklenila, če bi Francoska ne bila — republika. 
Z republikanci pa car nima rad posla, ker imajo v 
njegovih očeh prav toliko veljave, kakor nihilisti. 
Dalje se tej zvezi tudi Giers na vso moč vpira, 
menda iz osebne prijaznosti do starega kneza Bis-
marka. Toda Giers na ruskem kanclerskem stolu 
tudi ni s trto privezan. Saj je bilo že govorjenje, 
da se mu je v balkanski politiki letos prav dostikrat 
zaletelo, kar ga pri caru nikakor ni povzdignilo. 
Nasprotniki njegovi se nadjajo, da kakor hitro bi 
ga s poti spravili, bi cara takoj laglje pridobili za 
prijateljsko zvezo med Parizom in Petrogradom. To 
pa tudi v Parizu prav dobro vedo in skrbno opazu-
jejo vsako Giersovo stopinjo, ki jo na Nemško na-
pravi. Pravijo tudi, da, če se bo dalo, bodo že 
sami za to skrbeli, da si bodeta Berolin in Petrograd 
hrbet obrnila. 

O poslednji rabuki v Madridu  došle so še 
sledeče novice: „Vsega je konec in so uporniki de-
loma pobiti, deloma dobro spravljeni. Le še 10 vo-
jakov in 3 podčastniki se pogrešajo, ki so se po-
skrili. Upornikov je bilo vseh skupaj 85 mož in 
4 naredniki konjištva ter 181 mož, 4 naredniki in 
1 kapitan pehote. Naredniki trdijo, da jim je Zorilla 

Modre barve je in okrašen z monogramom La-
bihove rodbine. 

Tako je Iegoten in gorak! 
Ves svet se je oziral za Morinom. 
Tudi za Peregrinom. 
V dežju in vetru, v vročini in mrazu begal je 

po ulicah. Srečal sem ga meseca januvarja, ko je 
toplomer kazal dvanajst pod ničlo, oblečenega v 
kratko, odrgnjeno, tanko suknjico; ves se je tresel, 
klepetal mraza z zobmi in poskakoval. Pri Bogu, 
bil je to prizor, vreden usmiljenja. 

Usmiljenja? Čemu? Takemu neznatnemu, skrom-
nemu človečetu!! 

* * * 

Koliko je bilo tekanja in zadreg dan za dnčm, 
kedar so sestavljali za Morinčka jedilni listek! 

Želodček je konečno nbožecu slabo prebavljal 
jedila! Kako jedilce neki bi pomoglo znova njego-
vemu medlemu, pojemajočemu okusu! Kaka slad-
čica bi vgodila njegovemu otrpelemu teku? Cela 
kopica sladkorja in bonbonov leži pred njim, toda 
on, revček, se ničesar ne dotakne. 

Nekolikrat med tednom rekel je sam pri sebi 
Peregrin: „Danes ne bodem jedel. Morda jutri . . . 
možno . . . " 

Da, možno! 
In če je prišel dan, kadar se je jelo, bože, kaka 

je bila ta jed v temnem prostoru zakotne ljudske 
kuhinje! 

Nesrečni Peregrin! 
* * 

* 

Toda vse mine na tem svetu. 
Želodček je Morinčku popolno odpovedal, in 

ljubček gospe Labihove je poginil. 
Kako žalostno je bilo to tarnanje! Čudom čuda, 

da gospa njegova ni obupala. Brez šale, pretakala 
je v istini solze ter si je želela slediti svojemu 
ljubčeku v grob. Gotovo ni tako tugovala za svojim 
ranjcim možem, ko se je preselil v večnost, da 
račun svoj dii Večnemu od svojega poslovanja na 
tej zemlji. 

Nad gomilo Morinčkovo na krasnem, duhtečem 
vrtu je pa kmalu blestel spomenik z napisom: 

„Tu počiva — kdo žili naš uteši ? — Morinček, 
žival najzvestejši." 

Da, vse na svetu ima svoj konec. 
Necega dne je tudi potrpežljivi Peregrin 

spoznal, da je njegove odvažnosti in nadej konec. 
Sel je po brvi zaletovaje se od slabosti — kar 

stemni se mu in pade v vodo. Potegnili so mrtvega 
iz hladnih valov. 

A ko so se pri preiskavi na policiji prepričali, 
da je truplo to Peregrinovo, zmajevaje z glavo 
pravi uradnik: „Pesnik! Ubožec! To je bilo pas je 
življenje!" , . . 

„Pasje? . . . Oj zmota — kakor smo ravnokar 
videli." 

Pokopali so Peregrina v najbolj neznaten kraj. 
Mar li misliš, da je plakal kdo za Peregrinom? 
Kaj še! Drugi dan že in pozneje ni nikdo vedel za 
njegov — grob! 



sporočil, da jih bo za kapitane povišal, če se jim 
rabuka obnese, in republiko okličejo. Namesto ka-
pitanske časti so pa ječo dobili. Taka je človeška 
osoda! Pri poslednjem uporu so se posebno vrlo čast-
niki obnašali, ki so z golo sablo upornike preganjali 
in so sploh veliko pripomogli, da je sedaj zopet po-
v6odi mir. Vse občuduje kraljico, da je tako hladno-
krvna ostala in tolikanj odločnosti in zavednosti po-
kazala. časniki se v tem vsi strinjajo, da je sijajen 
sprejem, ki ga je Madrid takoj na to kraljici pri-
pravil, jako pomenljiv za vtrditev monarhije. Kdo da 
je to rabuko prav za prav najel, se ne dii z določ-
nostjo trditi. Govorilo se je o borzijancih, potem o 
Zorilli in sedaj se pa že celo trdi, da general Villa-
campa, kterega je kraljica nedavno pomilostila. Ko 
je sprevidel, da se mu je rabuka pokazila, hotel jo 
je pobrisati preko meje na Francosko. Morda se je 
mož hotel na ta način hvaležnega skazati kraljici 
Kristini, da bi ji bil tudi življenje podaril, če bi se 
mu bila ustaja posrečila. Tudi njega so prijeli in 
zaprli. 

Izvirni dopisi. 
S Pivke, 24. sept. (Nova podružnica sv. 

Ciri la in Metoda v Št. Petru.) 23. t. m. imeli 
so rodoljubi iz Št. Petra, Knežaka in Zagorja shod 
zarad ustanove šolske podružnice sv. Cirila in Me-
toda za Gorenjo Pivko. Shod je bil dobro obiskan. 
Gosp. J. Podboj v primernem nagovoru razloži 
namen šolske družbe, povdarja narodni in verski 
značaj ljudske šole in izpodbuja zbrane gospode, naj 
si prizadevajo pridobiti podružnici, ki se ustanovlja, 
mnogo udov, da Pivka ne zaostane pri tem vele-
važnem občenarodnem podjetji. Izvolijo se potem v 
začasni odbor gg. Podboj , Domicel j , Kr iža j 
in Lun der, potrdijo se podružnična pravila in do-
loči se Št. Peter za glavni sedež podružnice. Vpisalo 
se je pri tej priliki več novih udov, in neumorno 
delavni blagajnik, gosp. Fr. Kr i ža j , je precejšnjo 
svotico novcev nabral. Podružnica ima že 40 udov, 
med njimi 16 ustanovnikov. Gotovo lep začetek! Ko 
bodo od visoke c. kr. vlade potrjena pravila, pova-
bijo se tudi narodnjaki iz Slavine, Prestranka in 
Košane k pristopu v Gorenje Pivško podružnico in 
k občnemu zboru, ako ne mislijo morda za-se usta-
noviti podružnic. Čim več podružnic, tim sijajniši 
dokaz, da se zavedamo in napredujemo. 

Z černuč, 24. sept. (H u d a u r a), o kteri je 
»Slovenec" včeraj memogrede omenil, je bila pa pri 
nas res huda. Marsikomu je znan mali potoček 
Umušnica, ki hiti skozi imenovano vas proti Savi; 
sem ter tje o poletnem času jo potoček tako majhen, 
da bi ga žejen človek skoraj popil. Ali kako je na-
rastel v četrtek popoludne! Prestopil je svoj vodotoč 
in preplavil je vso okolico, po kteri navadno mirno 
in pohlevno šumlja; a s tem ni bil še zadovoljen; 
še veliko škode je napravil ta gorski sinček! 

Černušnica, akoravno majhna, oskrbljuje na 
svojem gorenjem teku pred vasjo tri majhne mline; 
da imajo mlinarji ob suhem času vsaj nekoliko več 
vode, imajo napravljene jezove, ki krote in vpogibajo 
to hitečo gorsko vodo. A danes se ta mirna voda 
niti za las ni zmenila za svoje krotilce in je nasto-
pila »lastno" pot. Na tem svojem »nepravem" po-
tovanji je zdaj; tu se kopiči, napravlja valove, hiti 
in drvi ko besna po strugi in dolini, ter razdera in 
končuje vse »svoje" ovire. Tolika je prirastla, da 
smo skoraj menili, da nam teče Ljubljanica skozi 
vas; v svojem gornjem teku je razrila in poškodo-
vala jezove, mline, kterih enega je kar zasukala na 
stran za kakih 30 stopinj; v vseh teh mlinih in 
hišah so imeli visoko nakopičeno vodo in morali so 
spraviti žival na varnejši prostore. 

Največi škodo je pa napravila na vasi. Tukaj 
je stalo pri vodi in nad vodotočem gospodarsko po-
slopje nekega posestnika. V to poslopje se vpre vo-
dena sila in ker je bila voda le prevelika, razrukala 
je je in podrla okoli 9. ure zvečer. Čuden prizor! 
Noč temna, kar le mogoče; dež lije na vso moč 
in napravlja veliko šumenje v družbi z vedno še 
prihajajočo vodo; vmes se vnema blisk za bliskom 
in med takim prizorom pade vse ono poslopje v 
vodo in odplava po majhnji daljavi do zidanega 
mosta, stoječega v sredi vasi; tu se podrtija vstavi 
ob mostu. Sreča, da je imela voda toliko duška, da 
je pod temi razvalinami ohranila si daljno in dobro 
pot pod most in dalje. Gledali smo nesrečo ali — 
v temni noči ni bilo misliti na kako pomoč. Se le 
v petek, ko je dež nekoliko ponehal, so na županovo 
povelje pristopili ljudje, ter so po velikem trudu 

učedili potokovo strugo teh nepričakovanih razvalin; 
ume se, da je tukaj škoda velika. 

Tudi v spodnjem delu domače vasi so imeli 
vodo po hišah in zdaj jo gledamo ko jezero sreber-
niti se po produ in njivah. V resnici: Hude ure , 
reši nas , o Gospod! 

Iz Kranjske flore,  23. sept. (Denar v vodi 
in kamen j i.) Ta-le naslov bi utegnil koga za-
peljati k misli, da smo »Borovci" (to je staro naše 
ime) v kratkem imeli nezaslišano srečo vzdigniti 
velik zaklad, naj si bo že iz vode ali iz kamenja ali 
celo iz obeh. No, prilegel bi se nam izvrstno, go-
tovo nič manj, kot hladen obliž na skelečo rano, ali 
lačnemu beraču kos pogače. Toda, dragi čitatelj, 
nismo ga našli, vsaj »in natura" ne. Kako pa je s 
to zadevo? Tako-le: 

Peščenica (ker je ob vsem njenem toku svet 
zelo peščen) ali Pišenca (kakor ljudje izgovarjajo, 
ker od njenega izvira t. j. od Trentarskih gora vedno 
po malem veter piše) provzročila je, kakor je znano, 
ravno pred letom dni ob svojih bregovih precejšnjo 
škodo. Da bi ne mogla več tako močno trgati in 
razdirati, napravili so letošnjo spomlad nekaj tako 
zvanih »košev" ali obstranskih jezov. Dokler je bila 
suša in dokler je bila voda čisto neznatna ter se 
vseh »košev" še dotikovala ni, bilo je tisto med 
hlode nametano kamenje čisto mirno, niti pekoče 
solnee, niti človeška noga ali rama ni ga mogla ga-
niti z mesta. Te dni pa je kamenje nenavadno oži-
velo. Parkrat je po noči malo bolj deževalo, veter 
je pribučal izpod gord in — kamenje se je začelo 
strahu tresti. Treslo se pa je in cincalo je kamenje 
tako dolgo, da so se ga slednjič celo hlodi prestra-
šili in konec tega potresa je bil, da je eden izmed 
»košev" glavo in del života v vodo pomočil ter — 
se podal, če bodo letos praznovali vlanski nalivi le 
količkaj obletnice, padle bodo gotovo tudi druge trd-
njave v podobi hranilnih košev. 

Vprašam: Ali niso take naprave res ironija? 
Prvega jesenskega dežja so se »koši" zbali, ka-
menje se je začelo valiti po vodi in s tem — denar. 
In kje je temu iskati vzroka? Ne rečem druzega, 
ampak le opomnim, da je nedavno v Moravskem 
Ostrovu komisar ogledoval viseči most ter vse našel 
trdno in zanesljivo. Kljubu temu uradnemu pregledu 
pa se je most podrl pod nogami več vojakov in ci-
vilistov. Sedaj pa obrnimo to reč na naše razmere! 
Delavci so delali, nadzorniki so pa potrdili, če tudi 
niso vedeli, kaj so odobrili. 

Nekterim ljudem pa res nedostaje sramožlji-
vosti in vesti! 

Državni, od davkoplačevalcev trdo zasluženi 
denar zakopujejo torej v vodo in kamenje. Ne leži 
pa državni denar le v tem kamenji, kar ga name-
čejo ob vodah med hlode, ampak tudi v kamenji, 
kolikor ga je preveč nakopičenega po državnih cestah. 
Od kar drdržl pri nas železnica, ne gre po veliki 
cesti več toliko in tako obteženih voz, kot v prejšnjih 
časih. Zato je tudi čisto nepotrebno, da se cesta 
tako hudo posipa, da je za dva višje naložena voza 
že nevarno, da se ne zvrneta v jarek, če se srečata. 
Krave in voli, s kterimi se tukaj večinoma vozi, go-
tovo ne morejo obilnega kamenja tako zdrobiti, kot 
ga zmanejo konjske podkve. 

Kdor take-le reči premišljuje, mora res priti do 
zaključka, da je naša državna blagajnica z denarjem 
preobložena; kajti zakopujejo ga v vodo in kamenje. 
Ali se ne pravi na ta način norčevati se z državo 
in njenimi dovolj obremenjenimi podaniki? 

Iz idrije, 24. sept. Včeraj bil je za Idrijo oso-
depolen dan. Ves dan je bolj ali manj deževalo, 
okoli osme ure zvečer vtrgal se je oblak nad 
Idrijskimi hribi. Od vseh strani udrli so studenci, 
hudourniki, potoki v glavni potok »Nikava", kjer 
se je v trenutji toliko vode zbralo, da ni imela 
precejšnja struga prostora dovolj naglo valovajočo 
vodo obdržati, ampak razlila voda se je čez bregove 
ter je vse bližnje hiše v naglem v spodnjih pro-
storih preplavila. Škoda, ki je vsled tega nastala, 
je za Idrijsko prebivalstvo jako velika. Posode, 
skrinje, postelje, sode, tramove, vse kar je prijela 
voda, vse je odnesla. Mostove je večinoma vse po-
škodovala. Cesta je na več krajih jako razdrapana. 

Pesek zasul je vrte, da niso več ničesar 
vredni. Do sedaj obžalovati je tudi nesreča, da sta 
dva človeka utonila med tem, ko je mnogo druzih 
v smrtni nevarnosti bilo, posebno otrok. Vsa škoda 
ceni se nad 10.000 gld. Ako se pomisli, da je to 
revne ljudi zadelo, vč se, za koliko se je njih 
beda povikšala. 

Iz Poljanske doline, 24. sept. (Povodenj.) Že 
celi mesec smo bili skoraj brez dežja, tako, da je 
bila precej občutljiva suša, kar o tako poznem času 
ni navadno. Toda zdaj, ko smo dobili zaželjenega 
dežja, Vam ne morem nič veselega poročati. Vsled 
obilnega deževanja so nektere naše vode tako na-
rastle, da so veliko škode napravile. Naša Sora je 
bila tolikošna, kakor že več let ne in je tudi gospo-
darila strašno. Vzela je seboj v naši okolici tr i 
mostove in enoberv, namreč: most pri Fužinah, 
kjer je tudi ceste za kakšnih 50 čevljev raztrgala, 
potem most pri Srednji vasi in pri Poljanah. V ve-
liki nevarnosti je bil tudi most pri Gorenji vasi; že 
je voda butala z vso svojo močjo skoraj do vrha. V 
tem se zajezi pri mostu en hlod tako, da naprej ne 
more; voda zdaj še bolj pritiska v most, ki začne 
že pokati in po njem bi bilo, če bi ne bili odvrnili 
vrli možaki, izmed kterih se je eden celo na vrv 
dal privezati, da je potem šel doli hlod sekat in mu 
s tem naprej pomagal. Most je bil s tem rešen, 
vendar pozni se mostu, koliko nevarnost je prestal, 
ker je na enem konci zdaj premaknjen in malo za-
krivljen. čuditi se skoraj moramo, da ga ni vzela 
voda, če pomislimo, da je malo više od tod pretrgala 
berv, en jez in mosj; pri Fužinah ter ta les drvila 
proti mostu celo noč. 

Pa ne samo mostove tudi druga poslopja je 
zelo poškodovala voda, vendar ob življenje pri tem 
noben človek ni prišel, kolikor je do zdaj znano. V 
nevarnosti je pa bil neki Žagar pri Gorenji vasi. 
Sinoči okolo 10. ure, ko je bil že v postelji, na hip 
pride velika voda. V naglici zleze Žagar, da bi se 
rešil, na streho pri žagi. Tukaj v strašni temi, ktero 
razsvetljuje neprenehoma blisk za bliskom, kliče na 
pomoč; med tem se še en konec žage podere in 
voda hoče vse seboj odnesti. Toda kedar je sila naj-
veča, je pomoč božja najbliže: ljudje slišati glas 
njegov, prihite zraven. Ali pomagati ni lahko, ker 
povsod ekolo voda svoje valove žene; po noči tudi 
človek ne ve kam stopiti, v nevarnosti je tudi, da 
ga plavajoči hlodi ne ubijejo. Vendar nazadnje se 
ohrabri neki mož, pripaše vrv okoli sebe, drugi 
ljudje primejo za njo, da bi ga potegnili, če bi bila 
sila, in tako reši reveža, kteri je bil, ker je toliko 
časa slabo napravljen na dežji stal, že ves premrl 
od mraza. Upamo, da vrlemu rešilcu ne izostane za-
služena postavna nagrada. 

Pa ne samo Sora, tudi potoki in potočki so 
tako divjali; naj omenim samo Brobovnico, ki 
od Lučin prihaja, sicer neznaten potek, pa nocoj 
(od 23. do 24. t. m.) je odnesla vse mostiče, koli-
kor jih je bilo, mnd trugim tudi en svinjak, v kte-
rem je bilo troje živali, ki so pa vse žive prišle iz 
vode, če tudi ena še Ie po dolgem plavanji v pol 
ure oddaljenem kraji. 

Sora je prinesla seboj ter pustila na suhem 
med drugimi rečmi velik okvir od okna, ki je 
bil že v zidu vdelan; to bi torej kazalo, da je više 
gori še hujše bilo, kot tod. Za to radovedni priča-
kujemo, kakošne poročila da dobimo iz Žiro v, ker 
ravno v Žirovskih hribih so bili največji nalivi. 

Domače novice. 
(Imenovanje.) Č. g. Jan. Gnjezda postal je 

katehet na c. kr. veliki realki v Ljubljani. — G. 
I. Verhovec, suplent na tukajšnji veliki realki, 
je imenovan za profesorja  v Novomesto. 

(V Šentjakobski cerkvi) jeli so podirati odre, 
v kolikor je namreč slikanje že dovršeno, ktero se 
sploh proti koncu pomika. 

(Nevarno zbolel je) v pevskih krogih dobro 
znani gosp. Vojteh Valenta , tukajšnji mestni 
davkar in pevovodja v Ljubljanski čitalnici. 

(Dekliško otročje zabavišče) odprlo se bo v 
kratkem času v tukajšnjem nunskem samostanu za 
50 deklic.) 

(Nemško šola) v L j u b l j a n i ima letos že dva 
razreda in — 30 učencev. Že zopet nov dokaz, 
kako silno da je bila potrebna. 

(Dvajset goldinarjev) podaril je c. kr. notar 
g. Teodor Rudeš za uboge v občini Loški potok, 
ktere je po koleri nesreča doletela. 

(Poročila) sta se danes ob '/al- u r e popoludne 
v Šenklavški cerkvi g. A. Mal i t sch , knezo-škofov 
oskrbnik v Gornjemgradu in gospica Va len ta , 
hčerka tukajšnjega zdravstvenega sovetnika profe-
sorja g. Valente . 



(Na ustanovitev gospodinjske šole) stavil je g. 
dr. Vošnjak v Ljubljanskem mestnem zboru sledeč 
predlog: „ Glede na to, da je prava odgoja ženstva 
največe imenitnosti za vsak narod v dušnem in 
gmotnem oziru, da pa v Ljubljani ni nobega jav-
nega učnega zavoda, o katerem bi se slovenske de-
klice mogle v svojem materinem jeziku po končani 
ljudski šoli dalje izobraževati in sicer ne le v teore-
tičnih predmetih višjih dekliških šol, v humanistič-
nih vednostih, v jezikih, petji itd., temveč tudi 
praktično v vseh v gospodinjstvo spadajočih strokah; 
dalje glede na to, da zasobni, takozvaui „instituti" 
ne ustrezajo niti našim narodnim potrebam, niti ne 
odgojajo učenk v praktičnem gospodinjstvu, še manj 
pa slovenske učenke v ljubezni do njih naroda, in 
konečno še glede na to, da sme Ljubljansko mesto, 
ako ustavi toli potrebni dekiiški učni zavod, priča-
kovati tudi od strani dežele podpore za vzdržavanje 
šole, nasvetujem, da sklene mestni odbor: ustanoviti 
v Ljubljani višjo dekliško in gospodinjsko šolo s 
slovenskim učnim jezikom. Predlog naj se izroči v 
pretres šolskemu in finančnemu  odseku. Odbor je 
predlog brez ugovora sprejel. 

(Vstrelil se je) v Gorici Karol Gruden iz 
Nabrežine, 53 let star zarad bolehnosti. V Gorico 
se je pripeljal iz Trsta po opravkih. 

(Ponesrečil) seje železniški kurjač Boš ti j a n-
čič, pred Tržaškim kolodvorom, kjer je z lokomo-
tive padel. Odtrgalo mu je eno nogo popolnoma, 
druga se mu je zlomila in pa po glavi je hudo otol-
čen. Revež ima šestero otrok. 

(Treščilo je) včeraj zjutraj na Reki v petro-
lejsko ladijo, ki se je takoj vžgala. Gorela je 
včeraj celi dan in tudi še danes zjutraj ni vgasnila. 

TeHegraim. 
Budapešt, 24. sept. V poslednjih 24. urah 

zbolelo je 50 ljudi za kolero, umrlo pa 19. 
Berolin, 24. sep. Vojaški vlak došel iz 

Potsclama trčil je na tukajšnjem kolodvoru ob 
drug prazen vlak. Dva vozova sta razbita, 
14 vojakov je hudo ranjenih. 

Berolin, 25. sept. Nasproti člankom „N. 
Fr. Presse" in „Tagblatt", v kterih se od 
sile strastno razpravlja sedanja nemška po-
litika, pravi „Norddeutsche Allgemeine Ztg.", 
da morata omenjena lista silno potrebo ču-
titi mir med Nemčijo in Avstrijo na vsak 
način skaliti. Na veliko srečo narodov obstanek 
mednarodnih pogodeb ni ne od časnikarjev 
in ne od kričačev v državnem zboru odvisen. 
Naše zunanje razmere in pogodbe imajo jako 
trdno podlago, ktero sta jim dala vladarja 
prizadetih dveh dežela. Nasproti tem dejanjem 
so Časnikarske fraze  smešne. 

Umrli MO: 
23. sept. Jovana Sterle, branjovčeva hči, 21 dni, Vegove 

uliee št. 12, vsled katara v črevesu. — Rozalija Babnik, hiš-
nega posestnika hči, 1 leto, Trnovske uliee št. 23, vsled katara 
v črevesu. 

Tujci. 
23. septembra. 

Pri Maliču:  A. Sellertel, zasebnik, z družino, iz Mo-
nakovega. — L. Sehreiber in L. pl. Seeman, zasebnika, z Du-
naja. — Janez Philippides, zasebnik, iz Carigrada. — Anton 
Schwarz, potovalee, iz Gradca. — Kranpl in Spitaler, zasebnika, 
iz Vordernberga. — Frane Lukseh, inženir, iz Dernisa. — 
Reza Reiner, zasebnica, iz Karlovca. — Grof  Max Montenovo, 
zasebnik, iz Štora. — S. Pipp, zasebnik, iz Sapiane. — vitez 
Henrik Cischini, zasebnik, z družino, iz Pulja. 

Pri Slonu:  Baroninja Korff,  zasebnica, z nečakinjo, iz 
Rusije. — Klotilde pl. Stuart, zasebnica, iz Rusije. — Haloor-
sen, trgovee, iz Pariza. — Adolf  Vetsburg, trgovec, iz Norim-
berka. — Hejnal, Bollag in Mautner, trgovci, z Dunaja. 

Pri Bavarskem dvoru:  K. Molt, trg., iz Koroškega. 
Pri Južnem  kolodvoru:  M. Lipovšek, zasebnica, iz 

Celja. — Aurelija Lautner, zasebnica, iz Logatca. — Karol 
Wendlcnner, profesor,  z družino, iz Trsta. 

Vremensko sporočilo. 

Dnnajskn borza. 
(Telegratično poročilo.) 

25. septembra. 
Papirna renta 5% po 100 gl. (g 16% davka) 83 gl. 80 kr. 
Sreberna „ 5lH , 100 „ (s 16% davka) 84 , 55 
4% avstr. zlata renta, davka prosta 116 „ 75 
Papirna renta, davka prosta . 99 „ 95 , 
Akcije avstr.-ogerske banke . 861 „ — „ 
Kreditne akoije 276 „ 40 
London 125 „ 6 5 „ 
Srebro — „ — » 
Francoski napoleond 9 ., 96 „ 
Ces. cekini . . . . 5 „ 95 „ 
Nemške marke . . . . 61 „ 55 „ 

>00000000000000000* 

kamnosek, 
parne ulice, poleg parnega mlina v Ljubljani. 

Zahvaljevaje se častitim naročnikom, posebno pre-
častiti duhovščini za dosedanje zaupanje, za mnoga na-
ročila, javljam, da sem se preselil s svojo delavnico 
v lastno lilšo poleg parnega mlina, obdržim pa v 
svoji dosedajni delavnici pri mesarskem mostu Se 
malo podružnico, v kateri so razstavljeni na ogled 
razni spominki izdelani iz mnogoterih marmeljev in 
različna stavbena dela. Sprejemajo so v filijali  tudi 
naročila. Izdelujem pa nagrobne spomenike po naj-
novejših obrisih, plošče za rakve z najtrdnejšega 
kamna, tudi prevzamem popravila na tukajšnjem kakor 
tudi oddaljenem pokopališči, zasekujem stoječim spo-
menikom črke iu popravljam stare spomenike. 
Najtopleje se priporočam slavnemu občinstvu za vsa 
dotična dela; prečastiti duhovščini za vsakaka cerkvena 
kamenita dela najfinejša  in najnavadneja. Vsako na-
ročilo bodem izvrševal točno, lepo, solidno in prav 
po nizki ceni. — Priporočajo se si. občinstvu in pre-
častiti duhovščini za mnogo naročila sem 

z najodličnišim spoštovanjem 

Vincenc Čamernik, 
(3) kamnosek. 

>ooooooooooooooooov 

Nekaj za gospe? 
Več tisoč 
e 

o g ar i aa ] a . 
za jesen in zimo 

iz najfineje  Berolinske volne s franžami,  popolnoma 
velike, v vseh barvah, kakor so: sive, rudeče, ru-
jave, črne, bele, škotske in turške, razprodalo 
se bode zarad izpraznitve prostora 

I T po 1 gld. IO kr. 
komad. Razpošilja jih proti povzetju (1) 
W A A R E N H A U S 

„ZUR MONARCIIIE", 
Dunaj, III. Hintere Zollamststrasse št. 9. 

NB. Kdor več ogrinjač skupaj naroči, stane ga 
poštnina pri posamičnem komadu lo nekaj krajcarjev. 

Žitna cena. 
Pšenica banaška 1 hklt. 7 gl. 92 kr. — Domača 

7 gl. 9 kr. — Rž 5 gl. 28 kr. — Ječmen 4 gl. 
78 kr. — Ajda 5 gl. 28 kr. — Proso 5 gl. 61 kr. 
— Turšica 5 gld. 33 kr. — Oves 2 gl. 97 kr. 

Zdravstvena vina. 
1. Burgundsko vino, staro, priporoča se kot na-

mizno vino, kakor tudi za slabokrvne in okrevajoče bol-
nike; zarad svoje zdravilne lastnosti, ker ima v sobi 
obilo tunina, varuje sosebno proti griži (diareji) ter 
jo v istini najboljše poživljujočo, krepčeče zdravstveno 
sredstvo. Steklenica  po 60 kr. 

2. Malnga-vino, staro, bol o, pod imenom „Lacrima 
Christi" znano, priporoča se bolj nego črno malaga-vino, 
v steklenicah  po liti  'a 1 gl.  20 kr.  i}i po litra 
60 kr.  a. v. izvrstno in poznato za oslabele bolnike ter 
okrevajoče. (5) 

3. Marsala-llorio, najboljše Sicilijansko namizno 
vino; za oslabele, bolnike in okrevajoče izborno okrepčujoče 
sredstvo, za zdravo pa je boljše in prikladneje nego 
vsaka druga namizna vina. Steklenica  1 gl.  a. v. 

Vsa  ta vina, v hladni, 
zračni  in suhi kleti  hra-

njena, dobivajo  se vedno 
enako dobra 

• | 5W v lekarni 
S ! ? £ © © © i £ » f  ©-e*! 

„prl Angelu" 
v Ljubljani 

na Duna j sk i cesti. 
• = Prazne steklenice jemljemo po 5 kr. nazaj. = 4 

tF 

Naznanilo in priporočilo. [ 
Udano podpisani dovoljujem si prečastiti duhovščini 

in slavnemu občinstvu naznanjati, da se moja 

knjigoveznica 
od 10. maja t. 1. nadalje nahaja na sv. Petra cesti 
štev. 6, nasproti gostilne pri „Avstrijskem cesarju". 

Priporočam se vsem, da me v novem stanovanji 
podpirati blagovolijo, kakor so me do sedaj. Skerbel 
bodem naročnikom vselej naglo in dobro postreči. Pri-
poročam se prečastiti  duhovščini  za prevezo vanje 
„Missale Romanum-', „Brevir jev" in vseh druzih 
1 i t u r g i č n i h k n j i g; učiteljem  in čitalnicam  za vezanje 
šolskih in k n j i ž n i č n i h k n j i g ; uradnijam  in žu-
panijam za vezanje u r a d n i h knj ig . Vnanjim naročni-
kom pripravljen sem pri večjih pošiljatvah povrniti vožne 
ali druge stroške: Ljubljanskim naročnikom pa, kterim čas 
ne dopušča zarad oddaljenosti tu sem priti, pridem ali 
pošljem sam po delo, naj mi lo po dopisnici ali kakor 
si bodi, naznanijo dan in uro, kdaj da pošljem, ali 
pridem po delo Vedno bodem pripravljen, vsako, tudi 
najmanje delo prevzeti in ga ročno izvršiti. Konečno 
se priporočam tudi še za g a l a n t e r i j s k a in karto-
nažna dela z zagotovilom nizke cene in ličnega dela. 

(10) 

Z odličnim spoštovanjem 

Fran Dežnian, 
bukvovez 

V čast presv. Trojici. 
Sveta maša, zložil in založil ter po-

svetil blgrd. gosp. Antonu F o e r s t e r j u 
skladatelj I g n a c i j Hladnik. 

Na prodaj v „Katoliški Bukvami" v 
Ljubljani po 60 kr. (7) 
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Ob 5. zjutraj huda ura in ploha, ki se je proti 8. uri 
ponovila; čez dan dež, po planinah sneg in mrzlo vreme. 
Srednja temperatura 10-1° C., za 3-8° pod normalom. 

Kmetijski stroji 
iz najslavnejih tvrdk po t o v a r n i š k i h c e n ali in to: 
mlatilnice na rtiko in na vrtilo, trijerji, čistilniki, slamo-
reznice, robkalniee, stroji za sekanje repe, drobi ji vei, vsake 
vrste in velikosti; sesalnice in brizgalnice, ter za jesen stiskal-
nice za vino in mošt, kakor tudi obiralnice za grozdje itd. 

Tistim poljedelcem, kteri bi se ktere teli prekoristnih stiojev 
in orodij radi omislili, pa jih ne morejo takoj plačati, dovoljujejo 
se daljši plačilni obroki. 

H T d t o a l a i stroji; 
dobivajo se ravno tii vsake vrste na zbiranje kakor tudi blagajnice, 
v kterih so spravljene reči pred Ognjem lil tatovi varile, prodaja 

z najodličnejšim spoštovanjem 
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(6) Ljubljana, Stari trg št. I, nasproti železnega mostu. 


